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SZERKESZTUSÉG:
1Hubacsek Pál ügyvéd irodájá­

ban, hova a lap szellemi részeg 
illető közlemények és pénzkülde­

ménye k is intézcndők.

I

Harmadik évfolyam.
1 HIRDETÉSEKRE NÉZVE

23. szám.nJUlllUS 0.

mnmNT a lap liátulsó (4-ik) oldala 02 
helyre van beosztva. Egy kelj- ára 
90 kr. Kincstár bélyegilleték kü­
lön 30 kr. A szerkesztőségen kiviil 
elfogad előfizetéseket és hirdeté­
seket a helybeli könyvnyomda is

NYILTTERBEN
minden egyes sor közlése 15 kr. 
Bérmentetlen levelek csak jsmert 
kezektől fogadtatnak el. Kéziratok 

vissza nem adatnak.

íVEGYES TARTALMÚ HETILAP.

Árvíz. egy boldog esztendő, egy gond nélküli év!eredményezni s nem kisebb a mi a föld 
kellemeit élvezheti, és ime az átkozottul jelvadulása folytán a jövőben bekövetkezni fog. 

Még gondolatnak is rémitő és iszo- roszul épített 80000 frtos zsilip alig 21 j A hódmezővásárhelyi katasztrófát látva,
láb magas viznél feladja a szolgála- bennünket is gyötör — mint sokakat má- 

Ha közvetlenül érdekelt volnék, talán tót: betöri, vagy szószoros értelmében ősz- sokat is — azon gondolat, vájjon a mi 
az őrület fogna el arra a gondolatra, hogy szezuzza a viz, s a szegény és a gazda karcai zsilipünk olyan erős-e, hogy a 27 
tiz millió forintot beleültünk egy gátba, reménye és vagyona megsemmisül: ott a láb magas viz nyomásának is ellent állani 
hogy fizetjük évenkint az állami adóval hol gyönyörű kalászokat ringatott a szél, képes leend, vagy csak épen olyan kár- 
fölérö ármentesitési kölcséget, viz nincs a piszkos ár lesz úrrá és semmisít meg tya-vár, mint az, a melyik most bedőlt s 
vagy csak épen oly kevés, hogy épen a minden vagyont. a mienk akkor zúdítja a romboló árt reánk,
roppant töltéstest lábát nyaldossa: s az Nem mondhatjuk a katastropha meg- a midőn legmagasabb vízállás lesz. Jó lesz 
emberek vagyonát, egy egész élet nehéz történte után az állami és társulati köze- e katasztrófa keserves tapasztalatain okulva, 
keresményét mégis az árvíz semmisíti meg, gek, minden, emberileg lehetőt elkövettek a biztosítási intézkedéseket nem csak ez

a vész megfékezésére, a szakadás betörné- úttal, hanem jövőre, a midőn még nagyobb 
Annál borzasztóbb, mert senki sem sére, de mint tudjuk, még eddig eredmény- árvizet várhatni, okvetetlenül megtenni.

telenül és nincs kilátás arra, hogy a fékeitől És mi ezt a biztosítást abban látjuk, 
A múlt hónapban tűz és árvíz puszti- megszabadult elemmel sikeresen megküzdeni hogy ha a mi 80,000 frtos zsilipünk elébe, 

tóttá az ország egyes részeit, nekünk, kik lehetne : kiszámithatlan mennyiségű vagyon ! árvizek alkalmával karika töltés huzatik, 
megszoktuk a tavaszi nagy árvizek iszo- 90000 hold föld termése megsemmisül ment-' nem pedig abban, amit most a társulatnál 
nyait, a tiz milliós gátak védelme alatt, hetlenül. j csinálnak; hogy a zsilip mögött töltenek,
eszünk ágába sem volt az árvíztől félni, s Nincs toll, mely leírhatná érzelmeinket mert laikus fölfogásunk szerint a zsilip csak
ime, mint felhőtlen égből a villám: úgy és a hatást, melyet e nem várt iszonyatos úgy helyezhető biztonságba s vele egy 
sújtott le a rémhír, jön az árvíz! csapás lelkűnkben okozott, fökép, ha meg- nagy vidék élete és vagyona, ha a viz

Nem kutatjuk, nem keressük most az gondoljuk, hogy mi történhetett volna, ha nyomását, melyet ez a zsilipre gyakorol, 
okát, hogyan és miért tört be az ár szer- a katastropha nem 21, de 26 vagy 27 láb megszüntetjük.
dán délben a kis tiszai 80,000 forintos zsi- magas vizűéi következik be és mi történ- Egyébiránt: Videant consules!
lip szétrombolása után, árterünk mindszent- hetik, ha ugyanily magas vízállásnál, ugyan- 
apátfalvi szakaszába; nem kutatjuk az okot, azon vállalkozó által épített kurcai zsili- 
uem mondunk ítéletet, mert izgatottságunk- pünk adja föl a szolgálatot: nálunk kő 
han elfogultak 
nénk.

nyatos.

teszi tönkre.

várta.

Megyei közgyűlésből.
s nem tisztán látók lehet- kövön maradni nem fog, a föld színével

teszi egyenlővé házainkat is.
A kár kipótolhatatlan és kiszámíthatat­

lan is egyszersmind, mert nem csak az a 
Annyi sok keserves és csapás teli év kár, a mit a föld ez évi hozamának meg- 

után, a gazda keble reménynyel volt most semmisítése által okozott az árvíz, hanem 
tele, örült vele a szegény is, hogy most ennél nem kisebb az, a mit még ez fog

Gyéren látogatott s rövid ideig tartó köz­
gyűlése volt a folyó kó 2-án Csongrádvármegye 
törvényhatóságának s egyetlen tárgyát ö csá­
szári és apostoli királyi Felségének a jövö or­
szággyűlés egybehivására vonatkozó királyi meg­
hívódé vele képezte.

A közgyűlést Rónay Lajos főispán ur meg-

Most csak azzal foglalkozunk a mi 
megtörtént.

Szivarozgatva ültem szobámban, midőn egy- : ég — ah, szivem — a pacsirta — Isten önnel, 
csak felszakadt ajtóm és dijnoki örömmel ' megyek virágért — és elrohant.

— Jobb volna bizony a csokor helyett 
mi jólaknod, szegény szerelmes bolond.

T A R C Z A. szerre
sugárzó arccal rohan be hozzám Matrac Ambrus, j 

— Bocsánat uram. Tusmándy ur, — 
kék az ég — mi zöld a föld — én — uram

A Matrac Ambrus esete.
(Egy dijnok szerelme.)

Irta : Enyedl Imre.
Motto: „Elfeledni téged nem lehet,

Síron túl is érted szenvedek.u
Szomorú történet ez kérem átossággal, azért 

is ne restelkedjenek egy egészen friss tiszta zseb­
kendőt elkészíteni, hogy az akaratlanul is ki-ki 
csordulandó könnyüknek legyen mibe sírjukat 
találni.

a pacsirta énekel — szerelmes vagyok.
— Áh ! Matrac ur, gratulálok. Fis szabad 

kérdeznem, ki hő szivének boldog válasz­
tottja.

Szerdán reggel már 5 órakor kiment a 
kertészhez a megrendelt csokorért, hogy 8 órára 
Dunyha Gizánál lehessen.

Ott is volt. A kapuban megtisztította por­
lepte csizmáját és heves szívdobogás közt állt 
egy darabig Giza ajtaja előtt, mig végre meg- 
órinté az ajtó kilincset és az igy támadt résen 
bedugta fejét

— Szabad?

— Dunyha Gizella — ott lakik a pity- 
palatty-ntcában — varrónő kisasszony.

— Az a kis varróleány ? Csinos leány, 
(ismerem látásból.

— Igen, varrónő kisasszony. — Már régen 
ismerem, de nem mertem szólani hozzá, — csak 
néztem rá, ö visszanézett, (meg kell adni, szép 
legény ke volt Ambrus) végre felébredt bennem 
egy nyugvó oroszlán, — megszólitám és — már 
voltam is nála sokszor.

Én édes Istenem, menynyei jó atyám 1 Miért 
is adsz egy dijnoknak gyomrot és szivet és a 
szivbe szerelmet. Ha pedig már megteszed, mért 
nem a gyomrába öntöd a szerelmet, hisz a dij- 
nok-gyomor a sok koplalástól úgy is oly erős, 
hogy a megcsalt szerelmet is bátran eltűri. Ha 
a gyomrában és nem szivébe lett volna szerelme, 
most élhetne és koplalhatna a szegény jó bamba 
Matrac Ambrus.

Ott dijnokoskodott a pénzügyminisztérium­
ban. Egy egész írt napidija volt. Kell-e még 
főbb is az üdvösségre ? !

De ő neki nem volt elég. Megtette azt a 
bolondságot, hogy szerelmes lett.

De, kérdem: szabad-e egy dijnoknak sze­
relmeskedni. ?

Nem! a mi sok, az sok.
Utói is érte a nemezis. Vesztét okozta dij­

noki heve, olthatatlan szerelme ! . . .

— Maga az Matrac ? Magának, hogy ne. 
(Magának hogy ne! dadogta magában

Ambrus).
Belépett.
— Jó reggelt Giza kisasszony. Becses név-

— No ez szép. De vájjon ö is szereti-e napján fogadja tőlem. Éltesse az Isten örömben.
boldogan késő vénségéig.

— Köszönöm, Matrac ur. Nagyszerű egy 
csokor. De azért mégis haragszom magára.

— Mit felelt ? Öli, boldogság ! () kiállhat j Miért költ annyit, hiszen tönkre teszi magát.
Szívesen látom ér a nélkül is.

magát ?
— Oh, megkérdezém
— És mit felelt ?

engemet!
— Ha ö magát kiállhatja, az már más.
— De most megyek. — A hivatalban van vettem — nem érzem meg — összegyüjtém a 

egy fali naptár, ebből megtudtam, hogy szerdán pénzt, de azért marad elég — minden „reggel" 
van „neki" „ő nekiu nevenapja. — Kimegyek a 1 veszek 5 krért kenyeret, — „uzsonnakor" meg- 
városligetbe, — rendelek egy csokrot és el- eszem „ebédre" és elég „vacsorárau. — Több 
viszem majd. — Tusmándy ur, uram, most tu- nem kell. 
dóm csak mi a boldogság — boldog vagyok — 
mi zöld a kék — nagyon boldog — mi fold az

— Oh kisasszony a világért sem — szívesen

— De még sem kellett volna tennie. 
Leültek. Ambrus körülnézett a szobában.
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nyitván, az egybegyült kevés számú törvényha­
tósági bizottsági tagokat üdvözölvén, az ülést 
megnyitotta, a mire a királyi meghívó levelet 
olvasta fel Tóth János megyei főjegyző s ezt a 
jelenvolt törvényhatósági bizottsági tagok állva 
hallgatták s végül megéljenezték.

A dolog természetes rendjének megfelelő- 
leg a legkegyelmesebb királyi meghívó levél 
eredeti kézirata megőrzés végett, a megyei le­
véltárba elhelyeztetni, hiteles másolata pedig a 
választások iránti törvényes lépések megtétele 
végett a központi választmánynak kiadatni ha­
tároztatok.

ha az egyezség nem sikerül, lép közbe a tör­
vényhatóság.

A 161. §. szerint, ha valamely község a 
községi kötelezettségek teljesítése végett más 
kisközséggel elkülönített helyzete vagy a köz­
lekedés nehézségei miatt egyáltalán nem szövet- 
kezhetik, annak valamely szomszédos nagyköz­
séggel leendő szövetkezését, anélkül, hogy ez 
utóbbi nagyközségi jellegét elveszítené, a tör­
vényhatóság megengedheti, ha az illető közsé­
gek között a jegyző és kör- vagy közgyám, 
a jegyzői teendők ellátása s a csatlakozás­
sal járó kölcségek fedezése iránt egyezség 
jött létre. Ha ily egyezség létre nem jön, a 
csatlakozásnak fent említett föltételei fölött az 

, , érdekelt községek meghallgatásával a törvény-
(-C Ol\ LcLLcIS OS V0£«,0«j

. .... „ , , . , , hatosag határoz, mely határozat ellen fen vanAz egy körjegyzőséget kepezo kisközségek . . . , t „ , ,,i , „ , , 0 tartva a jog a belügyminiszterhez íelebbezm.
valamelyikének a korjegyzosegbo való Inlepé- R-t Hü8n t8rvé hatósA terülétén feUvö
set és egy más konegyzoseghez leendő csatla- .. i£?0 0 ,. , ,, 17 „ ... , p i -, ... oszzeepitett községek egyesítése a löd. §. er-kozását az illető község kérelme folytan a tor- '^ ö ...... . ...
vényhatósag a többi erdekelt községek meghall- , ... . f ,tl . . ,, , , , . torvenyhatosag területben való atkebelezesegatasa után megengedheti, ha ez a körülmények t ° ,® ° , ! .. . után történhetik meg. Ezen atkebclezes, ha azáltál kellőleg indokolva van s ha a kozigazga- . , , ,, . ,. , f11 ... , .. , .... erdekelt torvényhatosagok egyetértenek a bel-tas hatranya nélkül eszközölhető; ha a kori egy- „ . . J ° , , , . . , , ,„ , . , , . .. , i mi i ... ugymmiszter áltál a torvenyhozasnak való uto-zőséghez tartózó többi községek ez áltál tor- ö</ . ,, .. J ... . 1„

, . . . ... . .. , , mi. , t , lagos bejelentése mellett engedélyezhető, másvényszabta kotelezettsegeik további teljesítésére J , , , . ö ’
i M1 i .. különben torvenyhozasi utón eszkozlendo.képessegüket el nem vesztik; ha az illető kor- .. , / , . ö , , , ,

• r ..Mii i , . , Összeépült községeknek a 162. §. ertelme-jegyző illetményei iránti igényeire nézve egyez- # k6zigPtogat4g érdekei által követett egye-
ség, vagy ennek nem sikerülte eseten hatósági .. ...... , , , . . ,7 .
határozat által kielégittetett. sitesét egyik vagy másik község képviseletének

Azon esetben pedig, ha a községek kozott ln'lokolt,f a torvenyhatosag áltál támogatott
. , . , , i .. .. ,,,, i M lolyamouasara, ez illető község meghallgatása sa csatlakozás iránt közös egyetertessel megal- J

. ,, .. , , , az egyesülés és a községi potado viseiesebenlapodas nem jött letre, vagy pedig a kerelme- öjr & 1
r .. . , .... ry • • 7 ,1 i való részesülés feltételeinek megallapitasa mel-zett csatlakozás kozigazgatasi tekintetből alapos . . , , .. , , ‘

, .. , ., ., .? ,, , ,, , i lett a belügyminiszter határozza el. Haazegye-kifogás ala esik, a szövetkezés módozatát az . ^ , , . , , . ., ® . ,, . , t ' i ’ sulest mind a két község lakossaganak kulon-érdekelt községek helyzetének, népességének es, , .... , ® .. , .
. . , ,. , ,, ... , ... külön azon részé kivárná, mely a községi egye-anyagi viszonyainak tekintetbe vetelevel a tor- . „, . J ,

, . , , , ... ... . Ti,. i, nes allami adónak nagyobb részét fizeti, a bel-vényhatosag állapítja meg, melynek határozata . .
. ... . . . . n . , , . , „ ügyminiszter az egyesülést meg nem tagadhatja,a belügyminiszterhez íelebbezheto. 0,7 °

„ T-, . . , , ., , Mint az előadottakból latjuk, összeépült160. §. Ezen most ismertetett szakasz a ......
....... . .... „ , i „, ., t , , községek egyesitese korín két eset merülhet tol,kisközségeknek a korjegyzosegbol való kilépe- 6 ... „ .
sének föltételeit állapítja meg s ezen föltételek va8Z egy, vagy két különböze torvenyhatosag
szerint az eldöntés első sorban az érdekelt köz- területén fekszenek az egyesi endo községek;

, , . j, . . i .. m , , •! „i az első esetben feltétlenül a belügyminiszter, azsegek egyezkedési jogköréhez tartozik, s csak! , . ,
___-—--- — — ■ rr-r- - —......... - - - - .................■■ ■ utóbbi esetben pedig csak egyezseg esetében dönt.

Az uj községi törvény következő 164., 165.,
166. §§-ai kivételes intézkedéseket tartalmaznak,
a 167. §. pedig a törvény végrehajtásával a bel-
ügyminiszert bízza meg.

kézi munkával rovatik meg és pedig kinek egy 
háza van, évenként 6 kézi napszámmal, kinek 
több háza van, az első után 6, a többi ház után 
3 kézi napszámmal.

Házzal nem 
mai rovatnak

kap
azé
a n
Lát 
alai 
miu 
zat( 
a r<

bírók évenként 3 kézi napszám-
meg.

Családtagok akár önjognak akár nem, ha 
előbbiek szerint meg nem róhatok, évenkint 3 
napszámmal rovandó meg.

<8. §. Az alábbiak szerint összeírt közműn-
del
a 91
vizkakötelesek a reájuk rótt összes közmunka tar­

tozást — az időszakonkint megállapítandó vált­
sági dij szerint kötelesek teljesen megváltani.

9. §. Kézimunka kötelezettség alul felmen-

boh
kadi
tés

Az uj községi törvény. letb 
a T 
amr 
tűnt

tetnek :
a) A megye azon férfi lakosai, kik a 16-ik 

életévüket még be nem töltötték és kik 60 élet 
éveket túlhaladták;

b) A nők általában saját személyeiket ille- kel
návttőleg;
lanc) Az 1876. XIII. t.-c. meghatározott 

mélyek mint cselédek saját személyökre ;
d) Az országban törvényesen elüsmert val­

lásfelekezetek papi személyei saját személyökre 
nézve;

sze-
népl
eső
n ek
nyer

e) A katonaság saját személyére nézve, 
ide értve a szolgálatban levő nyugalmazott, 
rangjuk megtartása mellett a hadseregből (hadi 
tengerészet és m. kir. honvédségből) kilépett 
tisztek, a katonai felek családjaikkal együtt, 
az okleveles rokkantak, tényleges szolgálatban 
levő, vagy a tényleges szolgálati időn belül 
szabadságolt katonák.

Katonaság alatt a m. kir. honvédek is ér-

a mi 
lését 
elint 
képv

mos
zadt
term
legn;
hely;

tetnek ;
f) Az állami tisztviselők és szolgák saját 

személyeiket illetőleg;
g) A katonai, kincstári és közalapítványi 

uradalmak, valamint a közalapok és elkobzott 
javadalmak tisztjei és szolgái, saját személyeikre 
nézve ;

szag 
dorn 
rit ha 
mint 
napji 
dékáh) A m. kir. pénzügyőrök és m. kir. csen­

dőrök személyeiket illetőleg ;
i) Minden nyilvános iskolában alkalmazott 

tanítók saját személyeiket illetőleg;
j) Nyilván való nyomorékok személyeikre

függi 
ben i— De nini, itt már van egy csokor.

— Igen, egy ösmerősömtöl kaptam.
— Egy ösmerősétől ? !
— Igen. Nos, mit csodálkozik azon ?
— Én, nem, semmit. De mennem kell — 

késő van — a hivatalba.
Felállt, — megragadá Griza kezeit.
— Kisasszony, kiállhat maga engemet ?
— Igazán.
— Úgy jöjjön el velem vasárnap a város-

kösdnézve.
progi
gél e
gos
hirne
az ih
izgat
nem
lág“
oknál
közöl

Igásmuuka kötelezettség alól felmentetnek.
a) A hadsereg — ide értve a m. kir. hon 

védséget és m. kir. csendőrséget is — minden 
nemű fogatai, a honvédségtől tartásra kivett 
lovak mindaddig, mig azok az 1873. évi 10509. 
III. sz. a. kelt m. kir. honvédminiszteri rende­
let s az azzal kiadott „téritvényu, értelmében 
az illetők korlátlan tulajdonába át nem mennek;

b) A magyar kir. postafogatok ;
c) Az álladalmi bányakincstár szolgálatá­

ban lévő fogatok ;
d) Az ezen §. első részének d) pontjában 

említett papi személynek azon fogatai, melyeket 
fiók-községeikben egyházi működéseik rendes 
teljesítésére használnak.

e) A pénzügyrendőri biztosoknak hivatalos 
teendőkre tartott lovai, ha azokat csupán hi­
vatalos utazásokra használják.

f) Városi, községi és körorvosok azon fo­
gatai, melyeket kizárólag betegeik ápolásánál 
használnak.

Csongrádvármegye
szabályrendelete a közmunka és várme­

gyei utak kezeléséről.
I. RÉSZ.

A közmunkáról.
I. FEJEZET.

A közmunkáról általában.
1. §. Megyei közmunka alatt oly szolgál- 

mányok értetnek, melyek a közmunka kötele­
zettnek egyéni kárpótlása nélkül kizárólag a 
megyei közlekedési utak és ezek tartozékainak 
építésére és fentartására fordittatnak.

2. §. A közmunka-kötelezettség kétféle :
a) Igás munka, mely igavonó szarvasmarha 

vagy lovak erejével szolgáltatik;
b) Kézi vagy gyalog munka mely, emberi­

kézi erővel végeztetik.
3. §. Az igás munka az igavonó állatok 

számához, a kézi vagy gyalog munka személy­
hez és házhoz van kötve.

II. FEJEZET.
A közmunka-kötelezettségről.

4. §. Közmunkára a vármegye minden la­
kosa köteles, amennyiben az alól az alábbi 9. §. 
szerint fölmentve nincs.

5. §. Igavonó állatok tulajdonosai igás munka 
mások közi munka után rovatnak meg.

6. §. Minden igás állat után évenként 2 
igás napszám rovatik ki.

7 §. Minden háztulajdonos, kinek igavonó 
jószága nincs, minden adó alá felvett háza után

ligetbe.
— Elmegyek.
— Eljön V
— El. a me

lett
szóig
csups
sitva

— Oh kisasszony milyen boldoggá tesz ön 
engem és megszorítván Griza kezét, hogy szinte 
félj aj dúlt bele, — ki h átal t az ajtón.

Eljött a vasárnap.
Alig végezte el teendőit, futott haza a hiva­

talból. Kisubickolta újból lábbelijét, fekete kabá­
tot öltött magára és futott Gázához. Odaérve, fel- 
rántá az ajtót és — meg is állott rögtön.

Olyan furcsát látott. Igaz-e az vagy csak 
álom. Látta, hogy Gizellája hirtelen kibontako­
zik egy fiatal uracs Ölelő karjai közül.

(Oh te bamba Matrac Amrus. Hát kellett 
néked úgy sietni, — 
val később. Hisz ilyenkor még mindenki mással 

elfoglalva, semhogy Matrac féle látogatá­
sokra gondolhatna.)

Giza azonban — úgy látszott, — nem igen 
jött zavarba.

— Ah, Ambrus, maga az Ambrus, már úgy 
vártam . . . ime bemutatom bátyámat, jogász, — 
Matrac Ambrus.

hóbai 
össze 
52; 1

számi
I. Fc 
Közs: 
ruság 
Iák. * 
szatoi 
Gond 
Gyűlt 
rek. - 
dasáp 
látói.. 
Kony 
Hogy; 
tékon: 
rovat 
bevás: 
értesi, 
tal p'

(Folyt, köv.)

Helyi és vegyes hírek.
— A hódmezővásárhelyi katasztrópha. Egész 

tüzetes és minden részletében ki meri tő híreink 
nincsenek, mert ámbár csütörtökön reggel, a mi­
dőn a katasztrópha megtörténte bizonyossá vált, 
átránd altunk Hód-Moző-Vásárhelyre, hogy a 
különféle alakban szállongó hírekkel szemben a 
valóságot közvetlen forrásból tudjuk meg : mind­
azonáltal, tekintve a rémületet, az izgatottságot 
és a közvetlenül érdekelteknek a menekülés és 
mentés iránti kapkodását, nem sikerült a dolog 
minden phásisára nézve oly hiteles értesítést

nem ráértél volna 2 órá-

van

(Vége köv.)
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kapnunk, hogy azt fentartással közölhetnők; jII. „Munka utánu 4 oldal. Kétkedőhöz. Már­
az ért csak is azt adjuk elő, a mit láttunk és a j tonffy Aranka Rellitől. Budapesti elet. Töl-
a mit a hallottakból valószinueknek tartunk. Mihálytól. - „Kricsi gróf“ tanulmánym.

Sparfacnstol. — A roccocotukor meseje. 4 anghne
Gyújtó Izabellától. — Irodalom és művészet. — 
Gondolatok.
Kálmán Gizellától. — Megfejtések.

ármentesitési, ipar vállalatokra, továbbá 
nyilvános, és magán vízvezetékekre, csa­
tornákra, védgátakra, zsilipekre egyaránt 
kiterjed.Láttuk, hogy csütörtökön délben már a város 

alatt volt a viz, s valószínűnek tartjuk, hogy 
miután a szakadás betömésére irányult és áldo-

Szentesen, 1887. évi május hó 19-énBetürejtvény. 
A két-

zatot nem kímélő törekvés meghiúsult — mert j szarvú ember. Jókai Mórtól. III. Regénymellék-
a rohanó ár, a több ezer mázsa kővel és föld- ^ 8 2ldal'>mj” S°ild.olt-“ Ee"

geny. Szegfűtől. 12. folytatás. 89—96. iap.

Apróságok.
Tótli. János

50—3-3 m. főjegyző, h. alispán.

Hirdetmény.del megrakott hajókat is pozdorjává zúzta szét, 
a 90,000 holdas ártér legnagyobb része ma már 
viz alatt van. A viz a zsilip tökéletes szétrom- 
bolása után szerdán délben tört be, s azóta sza­
kadatlanul folyik ég folyni fog minden erőfeszí­
tés dacára mindaddig, mig az ár mentesített terü­
letbe beömlő viz épen oly magas nem lesz, mint szenti nők által Nagy-Károly, Eperjes s több 
a Tisza vize. A többi körülményekből még csak 
annyit említünk föl, hogy közvetlen tapasztala­
tunk szerint a réti lakosságnak házi eszközök- vettem, elismerem és nyugtatom.

Kelt Mindszenten, 1887. május hó 31.

Hivatalos nyugtatvány.
Azon 52 frt 34 kr. azaz ötvenkét forint

A szegedi kir. törvényszék részéről köz- 
hirré tétetik, hogy a Körös-Tisza-Maros 
közötti érdekeltség védtőltéseinek kiépítése 
céljából a mindszenti 3140.
3808, 3809, 3810 
Adolf és Diamant Lidia tulajdonául felvett 
ingatlanból kisajátított 1200 
nézve a kártalanítási eljárás 
s annak foganatosítására határidőül 1887. 
évi junius 13-ik napjának d. e. 9 órája 
Mindszent község házához kitüzetett. Fel­
hivatnak ennélfogva mindazok, akik a kisa­
játított területre nézve bármi címen érde- 
kelvék, hogy a kitűzött tárgyaláshoz any- 
nyival inkább jelenjenek meg, mert az érde­
keltek elmaradása a kártalanítás feletti ha­
tározat hozatalát nem gátolja és mert 
egyéni külön értesítésnek elmaradása vagy 
a tárgyalásról elmaradás miatt igazolásnak 
helye nincs. Kelt Szegeden, a kir. törvény­
szék 1887. május hó 6-án t. üléséből

Zilay s k.
jegyző.

34 kr. o. é. összegről, melyet a mai nap tekinte­
tes Hubacsek Pál ügyvéd űrt ól, mint a mind- tjkvbe 

3811, hsz. a. Kohn
sz.

községek tűz károsultjai javára gyűjtött összeget, 
illető helyére leendő juttatás iránt, hogy átal nszg területre 

elrendeltetett
kel és állatokkal, meg takarmánynyal és gabo­
nával a városba való fölvonulása egy szakadat­
lan népvándorláshoz hasonlított, s hogy a városi 
népkertet és a rétnek a vasúti töltéstől felénk 
eső részét épen a vasúti töltés védelmezi mely­
nek átereszei betömésén már csütörtökön seré-

Vidovich Antal 
főszolgabíró.

Felelős szerkesztők :
HUBACSEK PÁL és SZ0B0TKA GUSZTÁV

Kiadótulajdonos :
AZ alapító egyesület.

nyen dolgoztak. Egyebekről, ha a helyzet tisztul.
— Közgyűlés. Községünk képviselő-testülete 

a mai napon tartja junius havi rendes közgyű­
lését, a mely alkalommal több fontos tárgy kerül 
elintézés alá, a miért is felhívjuk arra a községi 
képviselő urak figyelmét.

— Apad a Tisza. A Maros és Körös roka- 
áradásai folytán 21 láb magasságra felduz­

zadt Tisza vize, bár véleményünk szerint nem 
természetes utón, apadásnak indult. Az apadást, 
legnagyobb valószínűség szerint a h.-m.-vá,sár­
helyi szakadás okozta.

— Képviselői beszámoló. Kerületünk or- 
szággyülési képviselőjének őrgróf Pallavicini Sán­
dornak mára tervezett szegvári látogatása,1 elhá- 
rithatlan akadályok következtében elmaradt, s 
mint értesülünk a folyó hét csütörtökjén, űr­
napján fogja megvalósítani rég tervezett szán­
dékát.

az
3537/1887. sz. Csongrádvármegye alispánjától.

Jíirdetmény.
A vízjogi 1885. évi XXIII. t. c. 191. 

§-a értelmében fölhívom a Csongrádvár­
megye területén létező azon vízi művek 
és vizhasználati jogosítványok tulajdonosait, 
kik a jogosítványukra vonatkozó engedélyt, 
illetve a 20 évi háborítatlan gyakorlat iga­
zolását a m. év március 3-án 797. sz. a. 
kibocsátott hirdetmény folytán folyó év 
márc. 1-ig hivatalomhoz he nem jelentet­
ték, hogy 6 hónap alatt, vagyis az 1887. 
évi junius 1-től, ugyanzon évi december 
hó 1-ig az engedélyért folyamodjanak, kü­
lönben jogosítványuk elenyészettnek tekin­
tetik s vízi műveik felett a hatóság fog 
intézkedni.

Muskó s. k.mos
elnök.

Pályázat.
Csongrádmegyébe kebelezett Derekegyház 

községben, a lemondás folytán megüresedett, évi 
400 frt készpénz fizetés, 
vadalmazott községi jegyzői állomás betöltési 
határidejéül a f. évi junius hó 26-ik napjának 
d. e. 10 órája ezennel kitüzetvén, fel hivatnak 
pályázni óhajtók, hogy pályázati kérvényüket 
az 1871-ik évi XVIII. t.-c. 74—75. §-ában il­
letve az 1883. évi I. t.-c. 6-ik §-ában elő­
irt módon felszerelve, a f. évi junius hó 20-ik 
napjáig e szolgabirói hivatalhoz annyival inkább 
is mutassák be, mivel a később érkezendő kér­
vények figyelembe vétetni nem fognak.

Mindszent, 1887. május 9-én.

szabad lakással ja-

— Programmbeszéd. Helfy Ignác a 48-as 
függetlenségi párt képviselőjelöltje községünk­
ben pünkösd vasárnapján, Szegváron pedig pün­
kösd hétfőjén tartotta meg programmbeszédét. A nyújtandó beadványok, és egyéb iratok 
programmbeszéd, el kell ismernünk és készség- j belyegmentesex. 
gél el is ismerjük, higgadt, komoly és tárgyila- * 
gos volt, épen olyan, a mely Helfy Ignác szép \ hatósági engedélyre szoruló vizi munkálat 
hírnevéhez méltó. A főhiba csak az volt, hogy ! tulajdonossara, tehat öntözési, lecsapolasi, 
az ilyen komoly, higgadt beszédekhez nem, de az I 
izgató beszédekhez hozzászokott közönség épen 
nem lelkesült a szép beszéden. Estve az „ujvi- 
lág“ kerthelyiségben bankett volt, de hogy mi /£•§)

választó

Az engedély elnyerése céljából be-

A folyamodás! kötelezettség minden

Vidovich Antal
főszolgabíró.t

i.

é

SCHUCK-íéle VASÖNTÖDE és GÉPGYÁR É
oknál fogva, nem tudjuk, ,a bankett a 
közönség részéröl nagyon gyéren volt látogatva.

— Katonai utóállitás volt kedden Szegeden, ' 
a mely alkalommal sorozó járásunkból is elő 
lett néhány hadköteles vezetve, de katonai 
szolgálatra közöttük alkalmasat nem találtak, 
csupán egy hadköteles lett fölül vizsgálatra uta-; |*Sj 
sitva. |IS

S
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG BUDAPESTEN.

i ÉlR Központi iroda: VI. Váci-körut 57. — Gazdasági géposztály :
Külső-váci-ut 1696—1699.

st
IS

fii
aSchlick-féle szabadalmazottiS

— Népesedési mozgalom. A lefolyt május ^ 
hóban községünkben született 21 fiú, 28 leány, 
összesen 49 : meghalt 24 férfi, 28 nő, összesen ^ 
52; házasságra lépett 10 pár.

— A „Magyar Háziasszony" f évi 22-ik 
száma a következő tartalommal jelent meg : Yrfj 
1. Főlap. Pünkösdi elmélkedés. Andreától. — jLg) 
Közszégyenünk. Egerváry Arankától. — Szigo- 
ruság gyermekeknél. — Férjek és a divatszám- 
Iák. Junotól — Magyar nyelv és a nők. Men- &3 
szatorisz Teréztől. — Minő legyen a kelengye. 
Gondos anyától. — A huscukor. Báró Nyáry ^ 
Gyulától. — Orvosi tanácsadó. — Toilette-sze- v^g) 
rek. — Kézimunka. Kis hamistól. —. Tejgaz- |>^ 
daság. Gy. M.-től — Virágos kert. Schütz Gyű- 
látói. — Háztartási gazdaság. — Háziszerek. —' |p5) 
Konyhászat. — Hetiétlap. Kékszem rabjától. —| Kg; 
Hogyan főzzünk, süssünk? — Egyletek és jó-1^ 
tékonyság. — Különfélék. — Hymen. — Gyász- i

Fővárosi i

„TRIUMPH"
* JVT*

W
1-

US sorv©tógépek. 
Legnagyobb kitüntetés 

a vetögépré: 
arany diszokmány a 
hatvani nemzetközi 

ekeversenyen.

ÉuM0- áma
Éi4

msjBUOAeEST

iGözcséplök, jár- 
gánycséplök, ga­

bona-rosták, 
őrlőmalmok, takar- 

mánykészitö 
és pedig gazdasági 

gépek.

SCHLICK-féle szab. 
egyes-, rayol-, ket­
tős- és hármas-ekék, 
2 első dij, arany­

érem és még három 
egyéb kitüntetés. 
SCHLICX- és VI- 

DATS-félo ered. 
egyes-ekék kapáló, 
töltögető- és porhá- 

nyitó-ekék stb.

O

isz
mik

wmn-
É11

L Előnyős fizetési 
w feltételek.

Legolcsóbb árak. — Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.
Kerületi képviselet és gyári raktár:

Szentesen fö-utca Horváth-féle ház Schlesinger Ferenc urnái.

é

1a-
CCS n;ot
mrovat. — Kérdések. — 'Feleletek, 

bevásárlási források. —Heti naptár. — Sorsolási j 
értesítő. — Szerkesztői üzenetek. Kiadó híva-1 

tál postája. — Kis hirdetések. — - Nyílt társalgó. ‘
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Kincsem-Sorsjegyek kaphatók: Lapunk kiadóhivatalában

| és a magyar lovar-egylet sorsjegy-irodájában
BUDAPEST, Váci-utca 6. sz.
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Nyomatott Mindszenten Diamant és Graál gyoraaajtóján.
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